



第二届“寻找最美幼教工作者”特别策划

主办单位: 晋江市教育局 晋江日报社

“最美”专访圆满结束

日前,由晋江市教育局、晋江日报社主办,招商银行晋江支行、金榜口腔协办的第二届“寻找最美幼教工作者”专栏报道已接近尾声,前后共展示了20位幼教工作者的一线风采。他们在幼教一线的动人故事可圈可点,引发诸多读者关注、留言。

本期,记者采访了金井镇双山中心幼儿园老师蔡美环和西滨镇中心幼儿园老师黄翠玲。他们都分别在幼教这个岗位上坚守了30年有余。蔡美环身为公办教师,其间有过多次更好的选择,但她仍放弃了离家近的镇中心园任教的机会,选择到离家更远的云广幼儿园、双山中心幼儿园任教。她认为,农村的孩子更缺教育资源。32年来,她一直在农村幼教这片热土上,为农村的孩子们带去更优质的教育。

来自西滨镇中心幼儿园老师黄翠玲,从1989年至今已在幼教行业耕耘了33个春秋。她担任过小学附设幼儿班的老师和负责人,尝试过幼儿园的后勤岗位,只要哪个岗位有需要协助,她就到哪里去。今年3-4月份,她虽身处西滨镇封控区内隔离,却全身心投入配合西滨镇进行疫情流调工作,确保流调工作的顺利开展。尽管角色一直在变化着,但她热爱教育事业的初心不变。

读者互动墙

上周,在本报亲子驿站公众号同步发布的《龙湖镇恢斋中心幼儿园许保护:扎根基层27年 助力乡镇幼教发展》和《深沪镇中心幼儿园陈煌艺:35年“最美”的坚守》两篇推文底部留言区,不少读者写下对两位老师的祝福与肯定,一起来看看精彩的留言。

@Nikki:许老师是一位亲和力十足、小孩子都喜欢、讲话很温柔的老师,很负责任,有听过她讲课,是一个很厉害的老师,会引导孩子有兴趣地学习、培养孩子的好习惯!

@Diuuz1ng:没有爱心就没有教育,没有热忱便没有伟大。许老师用心用爱感染着身边的每一个人,勤勤恳恳、扎根基层、无私奉献,值得我们学习!

@谭小牙:幼儿园启蒙老师,亦师亦友三十载,致敬最美工作者许老师。

@未名:没有鲜花的舞台,没有掌声的独白。成长路上,有幸得您相伴一程,感谢您,许老师。

@施幼:扎根基层27年,致敬爱岗敬业的许老师。

@S-Ran:最美教育工作者许老师,我的幼儿园老师。嘿嘿,我已经要上高中啦!

手机扫一扫
上期精彩回顾

许保护老师



陈煌艺老师

金井镇双山中心幼儿园蔡美环:
扎根乡村幼教 32年坚守一线

1990年毕业后,蔡美环前往金井镇云广幼儿园任教,一教就是23年。其间,她有过多次更好的选择,但她总是一遍遍地说服自己——农村的孩子更缺教育资源。2013年,身为公办教师她放弃离家近的镇中心园任教的机会,选择到离家更远的一所乡村幼儿园任教。32年来,她一直在农村幼教这片热土上,为农村的孩子们带去更优质的教育。

投身乡村幼儿园
努力争创优质园

“32年前,我刚从学校毕业,便走进了金井镇云广幼儿园,一所远离城市的乡村幼儿园。仅工作了两年多,便由一线教师转为管理岗位。当时年仅22岁,刚接手幼儿园时觉得很难,没有管理经验,一步一步慢慢地去学。”蔡美环告诉记者,当时她身兼园长、班主任,一周带5个半天的课。怀揣着一颗赤诚的心,不断追求、默默耕耘,她在云广幼儿园一待就是23年。

蔡美环告诉记者,从孩子的一日常规到教师教学比赛,她都会跟园里的老师一起交流、探讨。“因为是农村幼儿园,教师流动性比较大,如果教师有缺口我常常自己顶班,和老师们一起分担课业压力。”蔡

美环笑着说道,因为常年身处一线,对于老师们的难处她都能感同身受,也能够理解、体谅他们。这么多年来,不管是以前的老师还是现在的同事,他们的感情都非常亲,到现在还常常联系。

据了解,当时云广幼儿园属于村办园,收费低,政府投入经费少。因为班级没有保育员,她也跟其他老师一同下沉一线,给孩子们清洗水杯、毛巾,午休时间哄孩子睡觉……经过不懈的努力和坚持,她取得幼儿园所在村两委、华侨的支持,争取了办园经费,改善办园条件,提高师资水平,让幼儿园走上了发展的快车道。“当时,云广幼儿园曾为福建省幼儿教育研究会第四届年会提供农村观摩活动现场,成为全县农村幼儿园的典范。”蔡美环说道。

保持空杯心态
不断提升自我

2013年,随着金井镇开始设立公办幼儿园,作为公办教师她服从安排被调到公办园任教。值得一提的是,她放弃了离家近的金井镇毓英中心幼儿园任教的机会,而选择到离家更远的一所乡村幼儿园——双山中心幼儿园任教。蔡美

环告诉记者,因为农村的孩子更需要优质的教育。就这样,从青春少女到至今两鬓依稀见白发,她仍坚守在农村这片幼教土地上。

蔡美环告诉记者,在双山中心幼儿园的6年时间内,她参与、见证了学园通过泉州市示范幼儿园的创评。创评期间非常苦,经常在专家指导、发现问题后,他们就马上整改。那段时间,晚上加班是常态,她常常在晚上11点才到家。经过不懈的努力,学园终于以高分的成绩通过了市级创评。她负责的后勤工作也得到领导的肯定和好评。

“这些年,我一直保持着空杯的心态,并没有觉得自己老了,让年轻人去做去学。每一学期的学园教研课,我也会主动参与。32年来,我始终没有脱离一线,很享受跟孩子相处的时光。”蔡美环告诉记者,她在双山中心幼儿园期间学到了很多的东西。据了解,因金井镇学前教育发展需要,蔡美环将再次进行工作岗位的调动。今年9月份,她将调任金井镇毓英中心幼儿园副园长,协助毓英中心幼儿园金龙园管理工作,同时兼任另一个小区配套公办幼儿园的筹办工作。

「最美」档案



姓名:蔡美环
所在幼儿园:金井镇双山中心幼儿园
工作年限:32年
获奖情况:曾获得金井镇“优秀教师”“优秀德育工作者”“先进教育工作者”“优秀保卫干部”等荣誉称号;所执教的班级荣获镇“先进班集体”称号;多次指导学生参赛并获得市、镇级奖项。

西滨镇中心幼儿园黄翠玲:
“哪里有需要,我就去哪里”

1989年至今,黄翠玲已在幼教行业耕耘了33个春秋。从陈埭镇南霞小学幼儿班的一线老师,到西滨镇海滨幼儿园的负责人,再到西滨镇中心幼儿园的后勤岗位,尽管岗位一直在变化着,但她始终怀揣着一颗对幼儿教育事业的虔诚之心。

边教边学 适应行业发展

“在2012年之前,我曾在陈埭镇南霞小学、西滨镇海滨小学附设的幼儿班任教,当时照教育主管部门的要求开展系列教学活动,利用废物制作教玩具。”黄翠玲坦言,当时教学内容部分偏向于小学化,随着西滨镇首家公办幼儿园的建成投用,她转岗后边教边学,不懂就请教拉手园(晋江市实验幼儿园)的老师,并积极参加学园组织的各类培训,尽快适应独立园所的教学要求。

该园园长洪非凡告诉记者,黄翠玲老师身为西滨镇幼教行业的元老,这么多年来一心一意地驻扎一线。尽管黄老师不是在编教师,但从不比较或抱怨个人得失,只要哪个岗位有需要协助,她都能够积极地配合。除此之外,黄老师能够给予

学园新老师一些正面的引导,并积极地做好家长沟通工作。

据了解,黄翠玲先后参与了西滨镇中心幼儿园创建晋江市示范性幼儿园和创建泉州市示范性幼儿园的评估工作。“在学园创评福建省示范性幼儿园时,我已经转岗为幼儿园的后勤人员,主要负责教玩具室的管理工作。”黄翠玲告诉记者,这个岗位的工作相对比较繁杂,比如将教玩具进行分类、制作标签,根据班级老师的需求采购各类材料,借取物料时进行出账登记等。此外,还需负责学园图书室的信息录入管理,图书出借登记。

事无巨细 做好后勤工作

采访期间,该园一位保育员阿姨匆忙赶到物料室,找黄翠玲领取洗碗用的钢丝球。“在这个岗位上要做到事无巨细,保育员日常用的一些物料(洗洁精、消毒水、防疫物资),还有孩子们用的生活用品(口杯、毛巾等)等都是由我来采购。”黄翠玲告诉记者,在每年9月份开学初,她还要负责新生幼儿的草席、被子、枕头采购及园服分发。

除此之外,管理教玩具也是黄翠玲的日常工作。比如,对使用过的教玩具进行入库整理,方便后续其他班级借用;根据老师的环创方案采购材料等。洪非凡告诉记者,管理教玩具不只是简单的物品分类工作,而黄老师在执行的过程当中,也从一开始的杂乱无章,到不断地优化管理。走进该园的教玩具室,就像在逛一个小型的超市,设置了生活用品区、幼儿教具区等,每个区域的货架根据五大领域来划分,每个架子上放置着同一色系的置物篮,并在置物篮下方贴物品标签。

黄翠玲告诉记者,在疫情防控阶段也需对防疫物资加以妥善保管。比如,对消毒液的妥善保管,防止其挥发、遗失,或导致危险的情况发生。据了解,今年3-4月份,她虽身处封控区内隔离,却全身心投入配合西滨镇进行疫情流调工作。在这个过程中,她反复打电话核实,记录相关信息,虽然过程多有阻滞,但她如期将信息收集完整汇总,确保流调工作的顺利开展。

「最美」档案



姓名:黄翠玲
所在园:西滨镇中心幼儿园
工作年限:33年
获奖情况:多次获评陈埭镇“幼教先进工作者”;多次被评为西滨镇中心幼儿园“优秀工勤人员”;多次指导幼儿在数学比赛中荣获二、三等奖;曾获得西滨镇中心幼儿园“最美教师”、西滨镇中心幼儿园“优秀工会积极分子”等荣誉称号。

晋江经济报亲子驿站 实践基地
——中国品牌之都·亲子推荐品牌——

Colin 晋江科林绘本馆

地址: 晋江市华泰小区天天渔港旁三楼科林绘本馆
晋江市金井豪景园1号一楼35号
晋江市深沪镇狮峰村中堤路96号三楼
晋江市英林镇英林村龙英路968-3号SM三楼
小小世界亲子街区
24家亲子品牌 伴你成长利讯集团·BOOGIE BEAR 吉熊中国区全品类独家运营商
中国区全品类授权合作,咨询热线: 400-127-6888

绘本阅读

陈柏航分享
《雷锋的故事》

为跟咱厝的小朋友进行互动,“绘本阅读”栏目全新改版啦!本栏目每周都将分享一位宝贝的绘本阅读花絮,如果你家宝贝喜欢阅读,甚至喜欢讲述自己喜爱的故事,就来加入我们吧!家长可以用手机拍摄孩子精彩的阅读过程,发送至“晋江经济报亲子驿站”后台,我们将选取优秀作品刊发。

讲述人:陈柏航
幼儿园:晋江市安海实验幼儿园
绘本名称:《雷锋的故事》
绘本介绍:这本书讲述了雷锋乐于助人的故事。雷锋去安东参加军事体育训练队的途中,他热心帮助列车员整理车厢,照顾老人妇女儿童,为乘客大嫂买票,主动陪伴老人找到家人地址,并安全送回。正如战友们说的,雷锋出差一千里,好事做了一火车。

互动墙:这本书带我认识了雷锋叔叔,我喜欢雷锋,喜欢他身上帅气的军装。我也会学着他的模样,立正站好敬礼,说一句:我解放军,就住在中国!妈妈说,雷锋是榜样,要学习他乐于助人的品质。我不理解什么是榜样,什么是品质,但是我知道雷锋做的是好事,那我也要像他一样做好事,成为棒棒的小朋友。

投稿须知

请家长将原视频发送至“晋江经济报亲子驿站”公众号后台,并附上孩子的姓名、所在幼儿园、绘本名称、绘本简介、孩子生活照原图及联系方式。



扫码观看阅读花絮

关于“寻找最美幼教工作者”活动

恰逢“晋江经验”提出20周年,晋江市教育局、晋江日报社以此为契机,启动第二届“寻找最美幼教工作者”专栏报道,寻找长期坚守晋江幼教一线、爱岗敬业的幼教工作者,通过集中宣传他们的感人事迹,见证晋江幼教人的良好师德师风和专业水平,也见证晋江幼教事业的蓬勃发展。日前,由晋江市教育局统一审核通过的“最美幼教工作者”事迹陆续发布,一同见证风华二十载,晋江学前教育的蜕变。

致敬
“最美幼教工作者”

招商银行
宠物主题储蓄卡
一站式宠物权益等你拿

扫码立即办卡

您的笑容价值百万
金榜口腔助力“最美幼教”
凭教师证专享牙齿美白特惠680元

美白热线 8266 3666